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ТИПОВЫЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ КАРТЫ

м о н т а ж  одностоечных д аш д ее тщ рх
ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ Ш О Р  В КОПАШ'КОТЛОВАНЫ С ОТКОСАШ

О Б Щ А Я .  Ч А С Т Ь

ВЯ 35-220 кВ

К - 4 - 101

1. Сборник технологических карт разработай Ш  Зиектресетьстро! 

проект по заданию ССО Эдектроеетьетрай в соответствии е требованиями 

"Методических указаний яо разработке типовых технологических карт на 

сооружение ВЯ и ПС 35 кВ и вмяв".

2. Карты предназначены для использования в качестве руковод­

ства при производстве работ и составления организационно-технической 

документации но сооружению ВЛ ( ПОС и ПДР 5.

3. Картами предусматривается установка железобетонных опор в

котлованы,разрабатываемые экскаватором}когда so . „ .геологическим ув-| 

ловиям травеы увтройотво буровых котлованов не может быть выполнено \ 

из-за обрушения стенок и включения твердых пород. \

4. Карты охватывают промежуточные и анкерно-угловые одкоето- I

ечные свободностоящи® железобетонные опоры по каталогу института ;

Знергосетьпроект Ю  5713тм-т3 1985г. |
i

В качестве опор-представителей приняты унифицированные 

опоры: ПБ ПО-15 (на стойках диаметром 650мм,длиной 22,6м)

ПБ 220-3 (на стойках диаметром 650мм,длиной 26,0м)

УБ П О - 2  (на стойках диаметром 800мм,длиной 20,0м)

Карты применимы также для аналогичных по габаритам и мас­

се опор другого шифра,перечисленных ниже в n .ff.

Эскизы опор и грунтовой заделки представлены на рие.0-1.

• В картах не рассматриваются частные проектные решения по

закреплению опор в слабых грунтах (применение оттяжек,замена местного 

грунта привозным,устройство высоких насыпей и т.п.),которые требуют 

составления индивидуального ППР.
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5. Картами предусматривается удаление веди из котлеван» нутем 
открытого водоотлива. При притоке грунтовых вод более 2 м̂ /аде, а так­
же на глубоких болотах и в плывунах рокомомдуотея применять шпунтом® 
ограждение котлована.

6. Сиодыне технико-экономические показатели по монтажу опер е 
разработкой котлованов в песчаных грунтах Ш группы приведены в
таблиц* № 0-1.

Таблиц*, f 0-1

Параметры железобетонной ■е тайки
Шифр опоры 
масса, т

Базовая

S.3
I /75 № - /
; 6.2

~Г '' ' л -: ; 65 60-5
/■» !
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/бгег ёр%/и. р 6
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экономически* яехаратеяя is соответствии в Яраектеа# BI ж условиями 
строительства. Дт ощтттшт затрат груд* ш м•жшшштш * ежожшвх ус 
лошжх следует/ашштштът коаффпрепааш« : в Введаой чт-
'ти ©баршка 123 '«мцумг 3.

- 9. До ю « »  раба® дсошг внвашться ■ входа©! коитрсжь пш?- 
ва, закдючавщийвя в проверке воотеететижж вмтажжммкх.. жвиетрутр! и 
дееамв- работой чертеяни̂ гевуявретвепвш -«таедертаи ж  шшлшт&ш уе-
ловив*.

При приеме© шшФтбетьтик- счгевк проторяется:
- й&яме иаспврта завода-иеготовитежя;
- ш ш ю  н а  новеряюети маркировки о уваеаямм даты 
изготовления;

-■ наличие кольцевых тело* о указанием расстояния до 
заглубляемого » груда конца стойки;

- наличие гидроизоляции;
- отеутетвш на бетонной новерхностк раковин н явбоии разме­
ром более 10 ш но джине,ширине и глубине;

- наличие и правильность расположения закладных деталей и 
подпятника (нштдоткй)'
При приемке металл©конструкций проверяется:

- наличие паспорта завода-иэготовяеиия;
- наличие маркировки элементов,соответствующей схеме сборки;
- наличие защиты от коррозии;
- комплектность болтов,гаек,шайб и отсутствие на их поверх­
ности трещин и раковин,прямолинейность- болтов, сохранность
резьбы.

Подлежат устранению следующие дефекты:
- нарушение гидроизоляции на бетонных поверхностях восстанав­
ливается путем нанесения расплавленного битума в два слоя;

■/“К /- ■? -*Ку J
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етамдартов я п ш ш ш  уажеви^ярв

двфвкта»?должш te r» в т 0 р ««

Koirpeik шчеетш в хода рабе*

-  рак»non*.к внбеннн размерам да 10 юс се давне,яяряшв ш  гжу* 

бнне заделмвавтея вря садежмтеввней температуре цементным 

раствором ни . ащатмей есдовеией;

-  предольше трещнис на вемрхжмтя цаитряфугирв;i.9Q О.Immj
• яяряяей раейрижГаадш амтея щ в т н с  емуяьемями 

дефект*

требованиям рабочих чертежей»

уатршвшя обтру-

я еегаяеме ухааа-

ниям еоотвётетвуящях раадахаа технодвгжчавжмх карт шатеяцеге «барника 
"9. Прв произвеяггве работ даякж отрога еоблагаться правила

техники бвааваеяват»>я»яеяанииа в ададувщщ морматввнкх дмрсапах:
- СНмП Ш-4-Ш* Техника бааолаакавтж в етромтвльатва.
- Правила техники бавапааноатя вря ироизвадатва с ш г ромаи

тажинх работ m  объектах: Вбшмюрге СССР. 1984г.

-  Правша увтройатва и бааопаеяей эксплуатация грувошдмм- 

ннх кранав. Гоагортехнвдзор 00BP 1976г.
- Инетруктвжнне указания во техшш базошаммтя яря вкеплу-

ттшзщж тракторов я д р у г и х  mmmmm  , смомтмрованннх ив 
база тракторов. Информамарго 1987г.

• Типовая инатружци во охране рабочих эхахтрояхнайщижов m  
отроктаяьетва воздушное х и м и й  ажопроварадачн. 1987г.» 

а также требования во тахняка безопасности, излажете в ооетвететвун- 
щях разделах тахиояогячаокях карт настоящего сборника. '
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ТИПОВЫЕ ТЕХНОЛОГЙЧЕСШЕ КАРШ ВЛ 35-220 жВ
МОНТАЖ ОДНОСТОЕЧНЫХ СВОШДНОСТОЯЩИХ 
ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ОЛОР В КОПАНЫЕ КОТЛОВАНЫ 
С ОТКОСАМИ К - 4 - IOI
УСТАНОВКА ОПОИ КРАНОМ

4

1. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ ! 
IЛ. Тахнелагмчеокая карта разрабета»' на установку здиестззчннх I

евзбадязетолцих жалзззбзтоюшх ом| етралззмм крахом. I
1.2. Карта зхзатызазт работы по установка одкотиняых ояор но одной< 

технологической ехама.
1.3. В качветва бававага варианта, для которого кадечктахн тахншка- 

- экономические пзкааатахн,принята установка ояаря ПБ ПО-15 в котла: 
глубиной 3,0м о откосами 1:1.

Карта применима для аналогичных анар на етайках длияой 22,6 м
ПБ 35-1, ПБ 35-3, ПБ 35-2, ПВ 35-4, ПБ ПО-I, ПБ ПО-З, ПБ ПО-П,
ПБ II0-I3, ПБ 110—5, ПБ ПО-2, ПБ ПО-6* ПБ II0-I2, ПБ II0-I6, а так­
же при установка анар в котловин с белое крутыми откосами. При этап |

iтехнико-экономические показатели пересчитывается в соответствии.е иэме- 
нившимиея объемами работ по сборка моталлоконетрукций и обратной заеын4 
ко грунта.

1.4. В состав работ «рассматриваемых картой,входит:
- сборка опоры с выкладкой в исходное положение для подъема;
- установка опоры в котлован;
- обратная засыпка котлована с установкой риголой.

2. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТ
2.1. До начала сборки опоры должны быть закончены едодущио рабо-

г г  *



тш
- разработка котлована с откосами согласно карте K-4-IGI-I;
- вывозка на пикет железобетонной стойки«ригелей и металло­
конструкций опоры.

2.2. Сборка опоры и установка ригелей производится тракторным 
краном ТК-53М.установка опоры - автомобильным краном КС-4561А.

2.3. Последовательность производства работ.
| 2.3.1. Выложить железобетонную стойку опоры на деревянные под-
|кладкм.
( 2.3.2. Присоединить траверсы к стойке опоры,
j 2.3.3. Установить кран KC-456IA в рабочее положение (рис.2-1).
j 2.3.4. Закрепить на опоре такелажные тросы,одеть свободные пет-
ли стропа на крбк крана (рис.2-3).

1 2.3.5. Осуществить поворот опоры в вертикальное положение на
j вылете стрелы крана 7,0м. Уменьшив вылет стрелы до 6,7м,оторвать опору 
?от земли и на этом вылете опустить её в проектное положение (рис.2-2).
] 2.3.6. Удерживая опору на крюке крана KC-456IA«произвести кра­
ном ТК-53М установку нижнего ригеля. Произвести предварительную вывер- 
|ку опоры.
| 2.3.7. Бульдозером выполнить обратную засыпку с послойным трам­
бованием грунта электротрамбовками до уровня верхних ригелей.

2.3.8. Установить верхние ригеля краном ТК-53М и завершить об-!
ратную засыпку котлована. j

V j2.3.9. Цроизвести окончательную выверку опоры согласно допус- I
кам«приведенным на рис.2-4 и в таблице № 2-1. j
: 2.3.10. Демонтировать такелаж с опоры при помощи освобождающего
устройства. 1

Г-'J j
Ш _ _ 2Z
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2.4. Откачка вода из котлована осуществляется наеоеом 
ГН0Ш&-ЮТ. Откачиваему* воду следует отводить в боле* низкое моете • 
том,чтобы она енова но попала в котлован.

3. ТРЕБОВАНИЯ К КАЧЕСТВУ И ПРИЕМКЕ РАБОТ
1 Операционный контроль качества следует выполнять согласна
| таблице * 2-1 и рие.2-4.
I Таблица 2-1.

Наименование п__Инструмент Ответет- Технические критериипроцессов, ир®ди«1 и способ венный оценки качестваподлежащих коитреля контроля за ---— -------- —контрол» контроль Обезначе- __ние Величина

Сборка оперы
Визуально БригадирУстановка Резьба должнаболт®» находиться внесоединяема элементов,а гладкая часть но должна выс­тупать из лайбы

Затяжка При отстукиваний Молоток Бригадиргаек молотком болт. не должен дрожатьили перемещаться
Проектное Отклонение тра-j, положение . ворсы длиной ’ траверсы от-проектного положения

Визуально БригадирРулеткаШнур
A I

100

Тс'т5

-44
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4. КАЛЬКУЛЯЦИЯ ЗАТРАТ ТРУДА И 
МАШИННОГО ВРЕМЕНИ

I

, *

j' ■ Калькуляциягаатрат труда и машинного времени для базового вари-

"анта (опора ПБ ПО-15* котлован глубиной 3*0 м о откосами 1:1) при­

ведена в твблице,.# 2-2»- _ . „ л л; ___ ._______________ _ ___ _;_____ Таблиц * 2-2
Т Т __________ .   л ,   ̂ м.» »   ̂Г \ л £  л» мм»»» та, » * « М А   ̂ TJ м. ш  »а  ' « ! « » » •  » л . » » м   ̂ м а к »  мам т а » ..........Наименование ' 
процесса

Сборка опоры .

' ' ‘ Объем10б о'сне ванна--. * Норма'вымени 
иэм. р»бот * Р ’ Эл.-лш. м й . ~

шт I §Е23-3-7 .2,2 0,55 
t . 0,25 таб.2,стр.1,2 12,4 3,1

B u s t s ' .
ел.-лин. маш-. 
чел.-ч чел.-ч
2,2 0,55 
3,1 0,78

Установка 
;опоры

шт I IE23-3-I0 - ■■■ 
таб.2,стр..1а- ■

3,2 0,8 3,2 0,8

Установка
ригелей

шт I 

шт 2

§Е23-3-12 
таб., стр.3а,б 
на^кажд. последу­
ющие

1.5

-0,66

0,5

0,22

1*5 ' 

.1,32 . -

0,5

0,44

.Обратная за­
сыпка котло­
вана

100м3 0,8 IE2-I-34 ■
■ таб.,стр.2в
к = г Л  \
(ВЧ 4 сб.Е23-3)

0,49 0,47

Разравнивание м3 60 ' 
г щ т а  вручную

§Е2-1-57
таб.1,стр.2в

0*09 - 5,4 - ■

Уплотнение 100м2 2,67 §Е2-1-59 
грунта елек- таб.3,етр.1б 
тротрамбовками к=Г,2 (ПР-1)

2,8 ■ - 8,97 . -

Работа элект- час 2,99 Машинист 
ростанции 5 разр.

I . - 2,99

н
Работа авто- час 5,57 Машинист
мобильного 6 разр.
крана по
удержанию
опоры

5,57 j

I

того:
25,69 12,1

В калькуляции учтена работа автомобильного крана по удержанию

опоры при установке ригелей и обратной засыпке котлована. 1

Стр.

2S
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5* ГРАФИК ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ 
График преизведетва работ прмведнтея кв рне.2-5. 

6. МТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИК РЕСУРСЫ
Потребность в механизмах, оборудования, пржвпеееблекиях к та- | 

ш ш  приведена в таблице » 2-3. ;
Таблица » 2-3. j

s

Наимвневакив Марка, твхнтевека* Км.,хара*териетв*а,ГОСТ от Напитаете

I

!

1<1

Крам КС-4561А длина етрелы 14м I

Крам ТК-53М I

В&гапьдеаер до-исв I
^.етащшк ЖЭС-9 I

с^.трамбеижа ИЭ-4505 3
Шее* г ш ш о - ю т I

Оембвмдаацш
уетрвйееве

чарт. ОМ-104834 ОЭС I

Стран тжщевей длина 2.5м на каната
8719,5 ГОСТ 3079-80

I

Стрем ветловой длина 3,0м не каната
Т 21,5 ГОСТ 3079-80

. I

Строп двухвет- 
вевой

2СК-3,8.3000 
ГОСТ 25573-82

I

Канат капроновый длина 50м £ 9,6 
ГОСТ 10293-77 2

Теодолит Т-30 ГОСТ 10529-80 I
Рулетка РС-20 ГОСТ 7502-80 I
Отвее
строительный

ОТ 400 ГОСТ $948-80 I

Клан гаечный 
двусторонний

27x30 ГОСТ 2839-80В 2

Подъем екерм

Сборка еиерк,неееет ригелей ?
. . t

Заетме «етлеваиа \

Зл.вмергия для трамбе- i
■“  }Увмхмшп гига !
Отката веди не на
Ваеетракевма такелажа

I
Подъем енорн, рис. 2-6 

Подъем опори, рис. 2-6  

Установка ригелей

1

Вспомогательные работы s \
i {

Выверка опоры 1 I
Линейные измерения 1 |
Внвераса опоры I i
Сборка, опоры



проделаете табищи f ЦгЗ,

Штттмштяш Штй,9?етшчтжт■ЖЩШЖ9ЩШШ.Ш РТ(ЮТКеи,wr-, ,  Hat]

Кш̂гаечшй 32x36 гост %т~ш' 2 0 f 1

Кяч гшммвА 55 ГОСТ 2841-801 2 Те ш-
75 F0CT 2641-8® 2 Те т

Зраза* гумтшг К-5 ГШТ 11401-75 I ВепемегадеЛем ДЁ-24 ГШТ I405-8& I То же
1 Пила помрежам» двуруки ГОСТ 979-70 I То же

Топор длеявишпй А-2 ГШТ 18578-71 I То тЛопата жепажшаноотршшечнан ЛК0-2 ГШТ 19596-87 3 Зван»- ш
1 Лопата подборачиаиШ-2 ГШТ 19596-87 3 Те же
IJЛаатнлца длина 4м I Спуск в ко
л## к т ш т 0 200 ГШТ 9463-88 0,,5м3 Подшиби»: ]

'
CQ

3
§
I

В перечень не включены вредеTie индивидуальной защиты,пре­
дусмотренные в "Общей части" п.Ф настоящего сборника.

7. ТЕХНИКА Ш30ПАСН0СТЙ
7.1. При ведении работ по сборке и установке оперы следует щш 

водетвеватьея нормативны»! документами по технике без оваенеетя ,аара- 
чведрюшми в ”Общей чаати" настоящего сборника.

7.2. Особое вшшание обратить на еобяюдание «ледующих требований 
7.2.1. Приеоедииениа металлоконструкций к жеяааебетаимай етойхе,

не стоженной на подкладам * запрещается. Дли облегчении доступа- монтаж­
ника и оборонным узлам выеота подкладок должна быть не менее ЗОем.

С т а

IIФормат т



7.2.2. Наводку соединяемых олемеятов я совмещение отверстий болто­
вых соединений следует производить при помощи монтажных ломиков.

7.2.3. Перед установкой опора должна быть осмотрена ж освобождена 
от посторонний предметов.

7.2.4. Во время подъема метанного влемента необходимо следить за 
тем» чтобы полиспаст крана не отклонялся от вертикали» что достигается 
совмещением операций по педьему крека в повороту строив.

7.2.5. При подъеме опоры нахождение ладей» не участвуащих в текши 
логичосиом процессе» в опасной зона радиусом 40м запрощаотси.

7.2.6. При обратно! засыпке котлована отвал бульдозера не д< 
приближаться ■ ояоре баш 0,5м.

7.2.7. Наводка в котлован и разворот опоры в 
ооущмтшетеж с помощью расчалок, закреплаиимл в 5м от

7.2 Л
татаи.

7.2.9. При перерывах в работе бульдозера его отвал д

7.2.10. При групповой работе влектротрамбееек 
ниш должно быть не менее 2м.

7.2.11. Запрещается работать е незаземхенпал злектротрзмбовкаш 
не проиедяиын проверку на отсутствие замыкания на корпусе и на 
состояние изоляции.

Во время грозы и дождя электротрамбовки должны быть отклю­
чены, а питающие их кабеля убраны.

7.2.12. Запрещается подниматься на опору до полного закрепления о: 
опоры в грунте согласно проекту.

7.2.13. Спуск в котловая разрешается только по лестниц© после 
проверка устойчивости откосов.

4
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а. ТЕХНИКО-ЭКШШМЧЕСЖ ПОКАЗАТЕЛИ 

НА УСТАНОВКУ ШОРЫ

Наименование показателя Величина показателя
Затрат труда электрсодаейцпееж »челч -да
Затрат труда маринистов *чаж.™дв
«, смея

3,06
3*96
0*99
1*09

4
4

Технихе-екеномнчееино показатели подсчитаны для хеннлехеней
бригада» исходя из общей продолжительности работ соглаен
фшу* приведенному ш рие.2-5.

Выработка всмему*опор
Соета» бригада* чел.

Электралпийдахев.

СЛ7р

29
срорма/т? А V

Hit'.K‘ рг- ‘d f г iiw



'ШВл/ноОл 1 I 3зам /М л/

Rc/np - $б/лет стрелы крина 3
нойте лтана/ос опоре/ ~7Ом,гт),5,$р 

£ стр- $ь/ле/п стрелы крана £ конце по- ( ' 

Ворога опоры /отри6  комля стадки 
от земли) - 6,7м О, п. £ Or

йсьВЯ_______
£ стр - Иьмет стрелы крона £ 

момент устаноВко опоры 

& котлован - 6. 7м , 2.Л. 00

4
&

1-

Рис. £ -/ Рхема ис/поноРко опоре/ /срс/ном

/- кран к  С O Skf'fl Остр- /О,(7м 
£- ЗереЗомые рас/тко (  0= 5Ом)

7 ПтаоТсение _
/крана TJC-S3M при 
успх/ноЗсш ригеля

ЗиЗ Д -Д
см. рис. 3 ’<2
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С х е м а
с т р о п а

Диаметр юаиата
длина заготовки Назначение

/

до_________
ф -19:5мм_ 

J - - 5.78м _

ОтрапоДхс/ о/ю- 
дб/ при ' подъеме

f  " z i ^ z z :с . j
Р Ш

2

.320 № .. M .3 S 0
' 3 - L J _________ X J < j

3000

ф 2/, 5мм _ 

е=ц5м
СартоДха опаре / 
при подъеме

Рис. С-6 Тслзхицсл с/7тро/?оР рля уотс/ноьсс/ апрае/
рО СУЛ̂&Х *
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Наименование
процесса

Сборка опоры

Е^. Объем Нб^машиаше за- Принятый 
изм. работ -£]рлшк sggga __ __ состав 

•л./лин. маш. Звена 
чел.-ч чел.-ч

шт =. I 5,3 1,33

Установка опоры шт. I 3,2 0,8

Установка ригелей шт

Обратная засыпка м3
котлована бульдо­
зером

Разравнивание м3
грунта вручную

Трамбование грун-' м^ 
та электротрамбо- : 
вками

Работа электро-^ час
станции

Работ* автомобиль- час 
ного jaHa по уде­
ржание ‘опоры

Электролинейщики: 
б разр. - Г

3 2,82 0,94 6 разр. - I ,:;
.4 -разр. - -I 
3 разр. - I;

s o . -;

60 "'5,4

267 8,97

2,99 -

5,57 -

Продол­
житель­
ность 
процесса t 

_ _ч /си
1,33~ 
0,17

М
0,1

; I; П  П  [!_
1,33

0,47 Машинисты
крана: 6 р.г-2 
бульдозера:

электростанции:

2,99

5,57

0,94
"̂ ,12
0 Г47
0,06

1,35
■0,17

ш
O, 37

2.99
P, 37

МП
0,7

7,88
0,99

Ч а в от

5чол I
0«8
5чол

_0_,94_______
4ч«л
_ 0 А 1 ________
1чед

- 1 д 3 5 _ _ _ ______

__2,99_
Зчол
2^99 _ ______
2чол

5,57 _ _ _ _ _
1ч®л

И т о г о :  25,69 12,1

Рис. 2-5. График производства работ на установку опоры.
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